
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
КОМИСИЯ ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

Р Е Ш Е Н И Е  № 511 - ОА 
от 03 юни 2009 г. 

Подадено е заявление с вх. № 29-50-1 от 11.03.2009 г., по описа на Комисията за финансов 
надзор (КФН) от Александър Садовски, с което сезира КФН с искане за признаване на частична 
правоспособност на отговорен актюер в областта на застраховането и здравното 
осигуряване, съгласно чл. 13б от Наредба № 31 на КФН от 02.08.2006 г. за условията и реда за 
провеждане на изпит и за признаване на правоспособност на отговорен актюер, за признаване на 
правоспособност, придобита извън Република България, както и за формата на актюерската 
заверка, формата и съдържанието на актюерския доклад и на справките по Кодекса за 
застраховането и Закона за здравното осигуряване, които отговорният актюер заверява (Наредба 
№ 31). 

Проверката на приложените към заявлението документи установи, че не е представен 
документ, удостоверяващ, че Александър Садовски успешно е положил изпит пред 
професионална организация на актюерите, която е юридическо лице с нестопанска цел, 
регистрирано в Република България и е пълноправен член на създадената през 1895 г. 
Международна актюерска организация, със седалище в Канада. Последното е изискване на чл. 
13б, ал.1, т. 2 от Наредба № 31. Отделно от това се установи, че към документите не е приложен 
документ, удостоверяващ покрит хорариум от лекционни часове по висша математика – 
изискване на чл. 13б, ал. 1, т. 1 във вр. чл. 4, ал. 2, т. 6 във вр. чл. 4, ал. 3 от Наредба № 31. За 
констатираното Александър Садовски е уведомен с писмо изх. № 29-50-1 от 17.04.2009 г., по 
описа на КФН. 

С писмо вх. № 29-50-1 от 20.05.2009 г., по описа на КФН, Александър Садовски представи 
допълнителни документи.  

В допълнително представените документи не се откри документ, удостоверяващ успешно 
положен изпит от Александър Садовски пред професионална организация на актюерите в 
Република България. 

Правилото на чл. 13в, т. 2 от Наредба № 31 повелява, че непредставянето на такъв 
документ е основание КФН да откаже да признае правоспособност на отговорен актюер. 

Като взе предвид изложеното и на основание чл. 13, ал. 1, т. 22 от Закона за Комисията за 
финансов надзор във връзка с чл. 95, ал. 3 от Кодекса за застраховането, чл. 122и, ал. 3 от 
Кодекса за социалното осигуряване, чл. 97а, ал. 3 от Закона за здравното осигуряване и чл. 13в, т. 
2 от Наредба № 31 

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

Р Е Ш И: 

НЕ ПРИЗНАВА ЧАСТИЧНА ПРАВОСПОСОБНОСТ НА ОТГОВОРЕН АКТЮЕР В 
ОБЛАСТТА НА ЗАСТРАХОВАНЕТО И ЗДРАВНОТО ОСИГУРЯВАНЕ НА 
АЛЕКСАНДЪР САДОВСКИ. 

Решението може да се обжалва пред Върховния административен съд на Република 
България в 14-дневен срок от съобщаването му.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

ПЕТЪР ЧОБАНОВ 


